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Mi kell a békéhez?Mi kell a békéhez?
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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Mi kell a békéhez?
adására.  Horthyék csak tragikusan későn döbbentek 
rá, hogy a németek elveszítik a háborút. Az ered-
mény ismert: 1947, párizsi béke, a második Trianon. 
Szóval, hölgyeim és uraim, még egy Trianon, és nem 
marad belőlünk semmi.

Igen, november 7-e a szocializmus évtizedeit idé-
zi fel bennünk. Hozzáteszem: a béke évtizedeit! Ma 
kezdünk félni a háborútól, de valójában nem tudjuk, 
milyen is a háború, mert a szocializmus évtizedei 
alatt elfelejtettük. Béke volt!

A Varsói Szerződés, a szocialista országok vé-
delmi szervezete nem kényszerített bennünket arra, 
hogy háborúba menjünk. Amióta csatlakoztunk a 
NATO-hoz, a magyar katona már járt Afganisztán-
ban, Irakban, a Balkánon. És a magyar elit még büsz-
ke is arra, hogy részt veszünk Koszovó és Bosznia-
Hercegovina megszállásában.

Gyakran mondják, hogy mindent a szovjetek dik-
táltak, és nem lehetett kimaradni semmiből, ami a 
szovjet vezetésnek eszébe jutott. Lehetett! Én ott 
voltam, amikor Kádár János a szovjet nagyköveten 
keresztül azt üzente Brezsnyevnek, hogy köszönjük 
szépen, de az afganisztáni buliba nem szállunk be. 

Vagy itt van az atomfegyver! A nyugati vezetők 
úgy beszélnek az atomfegyver bevetéséről, mint va-
lamilyen értelmes alternatíváról. De az atomfegyvert 
eddig egyetlen egyszer vetették be, 1945 nyarán. És 
nem a szovjetek, hanem az amerikaiak. És nem értel-
mes alternatívaként, hiszen a japánok már elvesztet-
ték a háborút. Hanem erőfi togtatásként, elrettentés-
ként, nem törődve százezrek pusztulásával.

A szocializmus évtizedei alatt az USA nem mert 
előhozakodni az atomfegyver bevetésével. De nem 
azért, mert az amerikaiak meggondolták volna ma-
gukat. Azért nem tették, mert a Szovjetunió meg-
teremtette saját atomerejét. A szocialista országok 
népei is eljutottak volna a nyugati jólét szintjére, ha 
nem kellett volna rengeteget áldozni saját biztonsá-
guk fenntartására, az ellenség elrettentésére.

Béke és szocializmus! Szocializmus és béke! Higy-
gyék el, nem rossz ez a párhuzam.  Ma mi ellenez-
zük a háborút, békét akarunk. De ne legyünk naivak! 
Az amerikaiak azok, akik ma nem akarnak békét, és 
azért nem akarnak, mert a háború őket teszi gazdag-
gá. Ők akarnak a világ urai lenni. Mi a népek Eu-
rópájában, a népek világában akarunk élni, a népek 
demokratikus összefogását akarjuk. Ez lehetséges, 
de ehhez nemet kell mondanunk a tőke, a pénz ural-
mára, a kapitalizmusra. 2

November 7-én tartotok béketüntetést? – kérdezte egy 
ismerősöm. A hétfői nap bizonyult a legjobbnak ilyen 
rendezvényhez, mondtam, és immáron harmadik alka-
lommal rendezzük hétfőn. Hétfő most november 7-e.

De értem, hogy mire gondolsz, folytattam. Még 
sokan emlékeznek arra, hogy november 7-e az 1917-
es oroszországi forradalom napja is, olyan esemény, 
amely évtizedeken át nálunk is ünnepnapnak számított.

De miért lenne ez baj? A 1917-es októberi forra-
dalom legelső dokumentuma a békedekrétum volt. 
Lenin kormánya békét ajánlott a világ vezetőinek az 
első világháború értelmetlen folytatása helyett.

A békedekrétum egyúttal azt is kifejezte, hogy 
minden népnek joga van az önrendelkezésre, min-
denki olyan rendszerben élhet, amilyenben akar. 
1917-ben Oroszország népei a szocializmus mellett 
döntöttek, de tudomásul vették, sőt engedték, hogy 
mások másként döntsenek.

Ennek nyomán vált függetlenné Finnország, Len-
gyelország. Ezek tények, még akkor is, ha a fi nnek és a 
lengyelek mai vezetői erről nagy ívben megfeledkeznek. 
A tőkés világ más vezetői, az amerikaiak pedig szelek-
tíven értelmezik az önrendelkezés jogát. Mondjuk, Ko-
szovónak szabad, de a Donbasz népének meg nem. 

Ki volt az a kormányfő, aki 1920-ban a trianoni 
diktátumot imperialista rablóbékének nevezte? Az 
angolok, a franciák, vagy netán a lépten-nyomon de-
mokráciáról papoló amerikai vezetők? Nem, egyikük 
sem. Lenin, a szocialista Szovjetunió miniszterelnö-
ke ítélte el a trianoni diktátumot. 

Trianonnál maradva, nem furcsa, hogy a mai ma-
gyar politikai elit éppen azokkal szövetkezik ma, 
akik annak idején darabokra szedték Magyarorszá-
got? Miért gondolják, hogy mondjuk, a francia tőke 
érdeke ma az lenne, hogy Magyarország kapjon mél-
tó helyet az Európai Unióban?

Vagy itt van például a Németországhoz való vi-
szony. Még Orbán Viktor is arról beszél, hogy Ma-
gyarország mindig vesztes volt, amikor egy nagyha-
talom oldalán háborúba keveredett Oroszországgal. 
Nevezzük nevén a gyereket! Amikor Németország-
gal szövetkeztünk az oroszok ellen, mindig az volt 
a vég kezdete. És mindegy, hogy ki volt a németek 
élén, II. Vilmos császár vagy Adolf Hitler.

Ne felejtsünk el még egy tényt! 1941-ben a szovjet 
kormány ajánlotta, hogy maradjunk ki a háborúból, 

és a háború végén, a béketárgyalásokon a 
szovjet kormány kész lesz Trianon eltörlé-
sére, és az elrabolt magyar területek vissza-
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Nyolc hónappal az orosz–
ukrán háború kitörése 
után már tisztán látható, 
hogy a nyugati szank-
ciók nem gyengítették 
meg Oroszországot – ál-
lapította meg az amerikai 
New York Times írása. A 
háború egyre nagyobb intenzitással dúl Ukrajnában, 
az orosz rubel pedig nemhogy megroppant volna, de 
23 százalékkal erősebb pozícióban van a dollárral 
szemben, mint idén februárban volt. A szankciós poli-
tika „besülését” az okozta, hogy annak következtében 
drasztikusan emelkedni kezdtek az energiahordozók 
világpiaci árai, amelyek egyértelműen kedvező hely-
zetbe hozták Oroszországot, hiszen energiaexportjá-
ból származik legnagyobb bevétele.
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Putyin: az USA nem 
törődik az európai 
emberek szenvedésével

Melyik városban fog 
a Bundeswehr harcolni?

A nyugat nem gyengítette 
meg Oroszországot

Ha Merkel 
lenne 
a kancellár…

A világ a szemünk láttára válik több pólusúvá, de az 
USA ezt nem akarja elfogadni – hangsúlyozta Vlagyimir 
Putyin, a Független Államok Szövetsége állami nemzet-
biztonsági szervezeteinek találkozóján.  Terrortámadá-
sokat szerveznek azért, hogy felszámolják Európa eddigi 
energiaellátási rendszerét, mit sem törődve azzal, hogy 
Európa népei már szenvednek a drasztikus áremelkedés-
től és energiahiánytól. Oroszország, Belarusz és a többi 
FÁK-állam feladata, hogy mindent megtegyen az ameri-
kai tervek ellen, és mielőbb béke legyen.

Ma a nyugati vezetők a háborút akarják folytatni a béke keresése helyett. Merkel volt 
az utolsó nyugat-európai politikus, aki Európa eszközeivel igyekezett megértésre és 
együttműködésre bírni az egymás ellen küzdő hatalmakat – állapította meg a török 
Hürriyet egyik írása. Ma Európa elvesztette befolyását a háború megoldására.

A német hadsereg intenzíven készül a háborúra. A 
páncélgránátos alakulatokat városi harcra képezik 
ki. Felmerül a kérdés: melyik ország melyik város-
ában fognak a németek utcai, városi harcot vívni?
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Káosz előtt az 
államigazgatás
A drasztikus infl áció kezd káoszt okozni az 
államigazgatásban. Nemcsak az áremelkedés 
sújtja az embereket, hanem az ügyintézés fel-
tételeinek romlása is. A Miniszterelnökség tá-
jékoztatása alapján november elejétől március 
közepéig szünetel az ügyfélfogadás a kisebb 
forgalmú okmányirodákban és kormányabla-
kokban. Ettől függetlenül minden járásban és 
fővárosi kerületben legalább egy kormányab-
lak nyitva tart. Az ideiglenesen bezáró hivata-
lok munkatársai a közigazgatás más szerveze-
ti egységeiben dolgoznak. (Fotó: index.hu)

Drágul a temetkezés

Béketárgyalás helyett 
európai hadsereg

A kormány készül 
a háborúra

Dobrev-Vadai: szálljunk be 
az ukrajnai háborúba!

Az Európai Unió Katonai Bizottsága vezérkar-
főnökei október 24-én és 25-én Brüsszelben 
üléseztek. Hazánkat Ruszin-Szendi Romulusz 
altábornagy, a Magyar Honvédség parancsno-
ka képviselte. „Magyarországnak az az érde-
ke, hogy folyamatosan hozzájáruljon az Euró-
pai Unió közös biztonság- és védelempolitika 
erősítésére irányuló törekvéseihez” – mondta. 
Képmutató a magyar kormány álláspontja. Azt 
hangoztatja, hogy a békéhez amerikai-orosz 
tárgyalás kell, vagyis a felelősség rajtuk van. 
Addig pedig fegyverkezzünk, legyen még több 
katona, sőt európai hadsereg!

Januártól még drágább lesz temetkezni, ennek 
oka pedig az energiaárak emelkedése, mondta 
a Magyar Temetkezési Szolgáltatók Országos 
Szakegyesülete.

A KSH májusi adatai szerint egy koporsós 
temetés átlagosan 318 ezer forintba került, 
hamvasztásnál 227 ezerbe. 2018 májusában 
ugyanezért 219, illetve 160 ezer forintot kel-

lett fi zetni, tehát négy év alatt csak-
nem 45 illetve 41 százalékkal emel-
kedtek az árak.

Készülünk a háborúra. A kormány békéről beszél, de egyre 
másra fogad el rendeleteket az ország háborús felkészítésé-
ről. A kormány 1508/2022. (X. 21.) szám alatt határozatot 
fogadott el „a védelmi felkészítés egyes kérdéseiről”. Októ-
ber 24-én a polgári védelmi kötelezettségekről és a védelmi 
és biztonsági célú gyakorlatokról. Ez csak az, ami nyilvá-
nos, de mennyi minden lehet, ami titkos. (Fotó illusztráció)

Dobrev Klára, az ellenzéki „árnyékkormány” feje és Va-
dai Ágnes, az „árnyékkormány honvédelmi minisztere” 
Brüsszelben NATO-tisztségviselőkkel tárgyaltak. Kiáll-
tak amellett, hogy Magyarország vállaljon nagyobb sze-
repet az ukrajnai háborúban. Vagyis, a liberálisok szerint 
irány a háború mocsara!
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A Nagy Október szellemében az új 
közösségi társadalomért
1917. november 7-én győzött a Nagy Októberi Szoci-
alista Forradalom. A Magyar Munkáspárt az egyete-
mes történelem kiemelkedő eseményeként ünnepli a 
Nagy Októbert, amely meghatározó hatást gyakorolt 
a világra, a nemzetközi munkásmozgalomra, és ezen 
belül Magyarországra és a magyar munkásság, a ma-
gyar dolgozó emberek sorsára.

A Nagy Október a munkásság, az elnyomott töme-
gek, a parasztság forradalmi hagyományait folytat-
ta, és a kizsákmányoltak évszázados álmait váltotta 
valóra. Október évfordulóján tisztelettel emlékezünk 
mindazokra, akik az évszázadok során életükkel és 
halálukkal járultak hozzá a kizsákmányolás, az el-
nyomás megszüntetéséhez. Ma is vállaljuk az őske-
reszténység harcát az elnyomottak felszabadításáért, 
a szolgaság megszüntetéséért. Őrizzük a középkori 
parasztháborúk hőseinek emlékét, Geyer Flóriántól 
Dózsa Györgyig. Tiszteletünk a népi forradalmároké, 
akik ott voltak az elmúlt századok nagy társadalmi 
fordulataiban. Kegyelettel őrizzük az 1871-es Párizsi 
Kommün emlékét csakúgy, mint a magyar földmun-
kásmozgalom mártírjainak örökségét.  Emlékezünk 
Marxra, Engelsre, Leninre, akik megálmodták a szo-
cializmust, és tudományos választ adtak arra, hogy 
miként jutunk el oda.

A Nagy Október emléke összeköt bennünket a mai 
világ más kommunistáival, a tőkés rend ellen küzdő 
százmilliókkal, mindazokkal, akik a jövőt nem a mul-
tinacionális vállalatok uralmában, nem az amerikai 
imperializmus világuralmában, hanem a szocializ-
musban, a népek békés együttműködésében látják.

E nagyszerű korszak ma sem ért véget. Voltak és lesz-
nek sikerek és kudarcok, egymást követik a forradal-
mi apály és dagály időszakai, de e folyamat végered-
ményben elvezet a szocializmus világméretű győzel-
méhez. Egyre nagyobb gazdagság egyre kevesebbek 
kezében, egyre nagyobb szegénység egyre több em-
bernek, egyre növekvő lakosság és egyre pusztuló 

természeti környezet, egyre pusztítóbb haditechnika 
egyre kevesebbek kezében, egyre jobb technikai le-
hetőségek és egyre szűkülő demokrácia – ezek olyan 
ellentmondások, amelyeket a kapitalizmus nem tud az 
ember érdekében megoldani.

A Nagy Október a munkásosztály forradalma volt. 
Nem egy kis forradalmi csoport államcsínye, ha-
nem társadalmi forradalom.  A tőke és a munka el-
lentéte a mai korban sem szűnt meg. Sem az infor-
matika, sem a globalizáció, sem a multinacionális 
tőke kialakulása nem változtatja meg a munkás 
és a tőkés közötti tulajdonbeli különbségeket. A 
munkás az érdekeit csak a tőkéssel szembeni osz-
tályharcban érvényesítheti.

A Nagy Október bizonyította, hogy a munkásmozga-
lom áramlatai közül csak a forradalmi radikális áram-
lat, a kommunisták vállalják a felelősséget, és képesek 
a szocialista forradalmat véghez vinni, csak a mar-
xizmus-leninizmus szolgál megbízható eszmei fegy-
verül. A szocialista forradalmak korában végleg elvált 
egymástól a kommunista és szociáldemokrata irány-
zat. A kommunisták lettek a szocialista forradalmak 
hordozóivá, míg a szociáldemokrácia végérvényesen 
a kapitalizmus mellett kötelezte el magát.

Új közösségi társadalmat akarunk. A múlt értékeit 
becsüljük, de nem a múltat akarjuk visszahozni. Kö-
zösségi társadalmat, új közösségi társadalmat aka-
runk. Olyan országot, ahol az ember fontos, és nem a 
pénz. Induljunk el ezen az úton! 

Az első lépés, hogy korlátozzuk a tőke hatalmát. 
Ha küzdünk, a tőkét rákényszeríthetjük engedmé-
nyekre. Ehhez össze kell fognia mindenkinek, akinek 
rossz a tőkés rendszer. Küzdjünk együtt a tőke ellen! 
Hozzunk létre népi-dolgozói szövetséget!

A közösségi társadalmat egy új népi forradalom 
hozza el. A tőke korlátozása még nem a közösségi 
társadalom. De szükséges és fontos lépés abban a 
harcban, amelyet a tőkés rendszert felváltó közössé-
gi társadalomért vívunk. A dolgozók tömegei harci 
tapasztalatra tesznek szert. Megértik, hogy a tőkés 
rendszer változhat, de soha sem lesz jó a dolgozók-
nak, mert soha sem a dolgozó nép társadalma lesz. 
Mindig megmarad a gazdagok jó rendszerének, a tő-
kések társadalmának.

Nem tudjuk, hogy melyik évben, melyik hónapban, 
melyik napon győz az új népi forradalom. De azt 
tudjuk, hogy győzni fog. Akkor fog győzni, amikor 
az emberek többsége saját tapasztalatain keresztül 
megértette, hogy boldogulásához csak egy 
út vezet, az új népi forradalom, s ezért haj-
landó tenni is.
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Tegyük lehetségessé a lehetetlent!
Havannában üléseztek a világ kommunista és munkáspártjai

„Álmodunk, dolgozunk, megpróbáljuk a lehetetlent 
lehetségessé tenni. A mi szemünk előtt továbbra is 
szocializmus van” – mondotta Miguel Díaz-Canel 
Bermúdez, a Kubai Kommunista Párt Központi Bi-
zottságának első titkára, köztársasági elnök, a Kom-
munista és Munkáspártok XXII. Találkozójának záró-
napján a Havannai Kongresszusi Palotában.

A marxizmus elméletét gyakorlattá kell változtat-
nunk. Az imperializmus elleni harc szervezett csapa-
tot igényel, amely eszmeileg, politikailag felkészült a 
küldetésére – emelte ki.

Október 28-29-én került sor a Kommunista és Mun-
káspártok XXII. Találkozójára. 60 ország 78 pártjának 
145 képviselője volt jelen, ami önmagában is jelezte a 
tanácskozás iránti érdeklődést. A Magyar Munkás-
párt képviseletében Thürmer Gyula elnök vett részt.

A tanácskozás egyhangú döntéssel zárónyilatkozatot 
fogadott el, és jóváhagyta a mozgalom feladatait a kö-
vetkező esztendőre.

A küldöttek megválasztották a mozgalom Munkacso-
portját, amelynek feladata a következő tanácskozás 
előkészítése, a mozgalom fejlődésének elősegítése. A 
Magyar Munkáspárt ismételten tagja lett a Munka-
csoportnak.

Arra koncentráltunk, amiben egyetértünk

A tanácskozás jó munkát végzett – mondta Thürmer 
Gyula. Fennállt annak a veszélye, hogy a pártok kö-
zötti véleménykülönbségek felrobbantják a találkozót. 
Hála a kubai házigazdák bölcsességének, amellyel 
mindig azt keresték, ami összeköt bennünket, sikerült 
egy közös dokumentumot elfogadni. Ebben az van, 
amiben egyetértünk, de nincs benne számos kérdés, 
amiben viszont nincs egyetértés a pártok között. 

Ilyen például az ukrajnai háború kérdése. A Görög KP 
és néhány más párt „két imperialista csoport küzdel-
méről” beszél. A többség viszont úgy véli, hogy ezt 
a háborút az USA és a NATO kezdte, és az amerikai 
világuralom megtartásáért.

A migráció ugyan bekerült a dokumentumba, de nem 
akartuk túlfeszíteni a húrt. Most a lényeg az egység 
megőrzése volt, és ezt sikerült elérni. Külön örülök 
annak, hogy sok párt támogatta a magyar javaslatokat 
a mozgalom megújítására, egy hatékony szervezet lét-
rehozására – húzta alá a Munkáspárt elnöke.

A Munkáspártra odafi gyelnek a mozgalomban. Tud-
ják, hogy nehéz körülmények között dolgozunk, de 

dolgozunk, élünk, és mindig kitalálunk va-
lamit, ami életben tart bennünket, és előre is 
visz – összegezte Thürmer Gyula.

A Munkáspárt elnökének beszéde a havannai ta-
nácskozáson

Köszönjük a Kubai Kommunista Pártnak, hogy meg-
szervezte a találkozónkat. Kívánjuk kubai barátaink-
nak, hogy építsék fel az erős és fenntartható szocialis-
ta társadalmat. Ez közös érdekünk. 

Óriási a felelősségünk. Olyan helyzetben vagyunk, 
amikor a világ dolgozó tömegei és elnyomott népei 
súlyos veszélynek vannak kitéve. Az USA és a NATO 
harmadik világháborúba sodorják a világot, atomhá-
borúval fenyegetik az emberiséget.

Az emberek élni akarnak és kiutat keresnek. Ki tud 
hihető és életképes válaszokat adni? A tőke erői? A li-
berálisok, a konzervatívok? A szélsőjobb, a fasiszták? 

Vagy mi, a világ marxista partjai? Ez tőlünk függ. Ez 
a mi felelősségünk.
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Jelenleg sehol a világban nincs forradalmi helyzet. 
De a forradalmi helyzet létre jöhet. És lehet, hogy 
nagyon gyorsan.

Ismerjük a történelmet. A forradalmaknak meg-
van a maguk logikája. 1917-ben az emberek először 
a monarchia ellen keltek fel, aztán a liberális polgár-
ság ellen fordultak, majd a szociáldemokraták ellen, 
aztán a katonai diktatúra ellen, és csak októberben 
indítottak általános támadást a tőke hatalma ellen.

Most az emberek tiltakoznak a drasztikus infl áció és 
a szegénység fenyegető réme ellen. Egyre többen tilta-
koznak a háború, az EU és a NATO ellen.

De ez még nem általános támadás a kapitalizmus el-
len. A helyzet azonban gyorsan változhat és a népek 
küzdelme a tőkés rendszer elleni átfogó támadássá 
alakulhat.

A tanácskozáson részvevő pártok eltérő módon ítélik 
meg a háborút. 

Mi úgy véljük, hogy ezt a háborút az USA és a 
NATO folytatja Oroszország és Kína ellen.  A cél-
juk az, hogy a liberális globalizmus uralkodjon az 
egész világban.

Az ukrajnai háború átlépheti a szomszédos európai és 
közép-ázsiai országok határát. Az USA provokációi 
Tajvan körül, a feszültség fokozása a Koreai NDK-val 
szemben egyértelműen erre utal.

Gyakran hallunk kijelentéseket arról, hogy sor kerül-
het atomfegyverek alkalmazására. Ez már nem csak 
Európát fenyegeti, hanem az egész emberiséget.

Világosan kell beszélnünk Kínáról is. Kína szocia-
lista ország. Nincs jogunk megkérdőjelezni 96 mil-
lió kínai kommunista véleményét. 

Nagyra értékeljük, hogy a Kínai Kommunista Part 20. 
Kongresszusa megerősítette a kínai nép azon kívánsá-
gát, hogy Kína a kínai sajátosságú szocializmus útján 
haladjon.  A Magyar Munkáspárt támogatja a Kínai 
Kommunista párt politikáját.

A Munkáspárt ebben a szellemben végzi a munkáját. 
Tanítjuk tagjainkat azokra a módszerekre, amelyeket 
a forradalmi munka megkövetel. Ezért is megyünk az 
utcára, ahol igyekszünk az embereket meggyőzni.

Fejlesztjük a párt anyagi és logisztikai bázisát. 

Új partnereket és szövetségeseket keresünk a tőke el-
leni küzdelemben és a háborúellenes harcban.

Keressük a nemzetközi együttműködés új lehetőségeit.

Fel kell tennünk önmagunknak egy kérdést: akarunk 
aktívabb szerepet játszani a világ átalakításában vagy 
nem akarunk? Ha igent mondunk, akkor sok minde-
nen változtatnunk kell.
Most a kommunista és munkáspártok 22. találkozóját 
tartjuk. Büszkék lehetünk történelmünkre. Az elmúlt 
harminc évben megvédtük a kommunista mozgalmat 
és lelkesítettük tagjainkat.

Büszkék lehetünk, de elégedettek nem. Van moz-
galmunk, de nincs szervezetünk. A mai gyors vál-
tozások, a forradalmi helyzet bekövetkezésének 
lehetősége pedig azt követelik, hogy legyen szerve-
zetünk. Az évenkénti találkozók helyett gyakoribb 
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véleménycsere kell, papírok gyártása helyett közös 
akciók, egy szóval: szervezet kell!

A mozgalom jövője a tét. Ha képesek vagyunk haté-
kony szervezetet teremteni, lehetőséget kapunk arra, 
hogy aktívabb szerepet játszunk a világpolitikában.

Ha nem hozunk létre szervezetet, elveszítjük a tör-
ténelmi lehetőséget, hogy egy nagy lépést tegyünk a 
szocializmus megteremtése felé.

A következőket javasoljuk:

Bízzuk meg a következő Munkacsoportot, hogy dol-
gozza ki egy szervezet létrehozásának koncepcióját és 
terjessze a következő nemzetközi tanácskozás elé.

Bízzuk meg a Munkacsoportot, hogy már most térjen 
át a rendszeres konzultációkra.

A kubai elvtársak most demonstrálták, hogy a tanács-
kozásokat lehet az önfi nanszírozás módszerével is 
folytatni. Az önfi nanszírozásra való áttérés csökken-
tené a szervező pártokra háruló nyomást, és így több 
párt is tudna ilyen feladatot vállalni.

A mozgalomban kölcsönös bizalomra van szükség. 
El kell fogadnunk, hogy eltérő nemzeti körülmények 
között dolgozunk. Azokra a kérdésekre kell koncent-
rálni, amiben egyetértünk.

Sok kérdésben nem értünk egyet. De el kell tudnunk 
dönteni, hogy ki az ellenség és ki a barát. 

A mi ellenségünk az USA és nem azok a pártok, ame-
lyeknek más a véleménye az ukrajnai háborúról, mint 
nekünk.

A mi ellenségünk az európai nagytőke és nem azok 
a pártok, amelyek mást gondolnak az EU-ról vagy a 
migrációról.

A mi ellenségünk az antikommunizmus és nem azok 
a pártok, amelyek egy hatékony eszközt akarnak te-
remteni a tőke elleni harchoz.

Világos leszek: mi teljesíteni akarjuk történelmi kül-
detésünket. Ehhez hatékony nemzetközi együttmű-
ködésre van szükség. Mi készek vagyunk új lapot 
kezdeni.

Ha a mozgalmunk kereteiben nem tudunk hatékony 
megoldást találni, akkor az antiimperialista harc új 
eszközeit kell megtalálnunk.

Reméljük, hogy a kubai forradalom emléke arra ösz-
tönöz mindenkit, hogy megtegyük a szükséges lépé-
seket történelmi küldetésünk teljesítése érdekében.

A tanácskozás záródokumentuma

1. A kommunista és munkáspártok képviselői, 
akik részt vettek a kommunista pártok 2022. 
október 27–29-én Havannában (Kuba) tartott 
XXII. nemzetközi találkozóján, felhívják a fi-
gyelmet a világban végbemenő veszélyes vál-
tozásokra, amelyek az emberiséget fenyegetik.
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2. Az imperializmus jelenlegi uralma igaz-
ságtalan és fenntarthatatlan nemzetközi ren-
det kényszerít ki, fokozza a kizsákmányolást 
és rontja a munkásosztály és a népek helyze-
tét, eszkalálódó ellenségeskedéseket és hábo-
rúkat hoz létre. Ez megnehezíti a nemzetközi 
problémák, például a Covid19-világjárvány 
megoldását. A szocialista országok, így Kuba  
közegészségügyi rendszerével és tudomá-
nyos fejlődésével, megfelelően kezelte a jár-
ványt, ami rávilágít a szocializmus fölényére. 
A kommunisták egy új világrendet védenek, 
amely az ember ember általi kizsákmányo-
lásának eltörlésén, az államok és a népek 
közötti kölcsönös előnyökkel járó kapcso-
latokon, békén, a fenntartható fejlődésen, a 
társadalmi igények kielégítésén, a társadal-
mi igazságosságon és szolidaritáson alapul.

3. Az imperializmus fokozódó agressziója és 
a folyamatban lévő geopolitikai átalakulások 
eredményeként új fegyverkezési versennyel, a 
NATO megerősítésével és bővítésével, új kato-
nai szövetségek megjelenésével, a feszültségek 
és a háborús konfl iktusok eszkalálásával kell 
szembenéznünk, mint például Ukrajnában, a fa-
sizmus újjáéledésével a világ különböző régiói-
ban, a „hidegháborúval”, a nukleáris holokauszt 
fenyegetésével stb., amit el kell utasítanunk.

4. A kapitalizmus ragadozó jellege az egyenlőtlen-
ségek növekedéséhez és a vagyon néhány kézben 
való koncentrációjához, a társadalmi kirekeszté-
sek és a migrációs hullámok fokozódásához ve-
zet. Ezenkívül a kapitalizmus az élelmiszerválság 
elmélyüléséhez, a környezeti válság súlyosbodá-
sához vezet, miközben egyre közelebb kerülünk 
ahhoz a ponthoz, ahonnan már nincs visszaút. 

5. A burzsoá politikai rendszer, amely védi a 
monopóliumok érdekeit és saját hasznára ke-
zeli a kapitalizmus válságát, nyomással és erő-
szakkal próbálja ellenőrizni a munkavállalók 
és népek növekvő társadalmi elégedetlenségét.

6. Az USA és szövetségesei hatalmának a ha-
zai válság következtében a versenytársakkal 
szembeni fokozatos csökkenése megerősítette a 
kirekesztő és illegális szankciók politikájának 
válogatás nélküli alkalmazását, a kettős mérce, a 
fenyegetések és katonai beavatkozások, valamint 
az államok belügyeibe való beavatkozás politiká-
ját. Az imperializmus a felforgató akciók nagy ar-
zenálját bontja ki a nem hagyományos hadviselés 
terén. Többek közt a médiát használja azon kor-
mányok ellen, amelyek nem engedelmeskednek.

7. A globális munkásosztálynak a kizsákmányo-
lás kapitalista rendszere elleni küzdelme megkö-
veteli a kommunista és munkásmozgalom egy-
ségét, a társadalmi, népi és paraszti mozgalmak-
kal, valamint az őslakosok mozgalmaival együtt, 
hogy erősítsék az osztályharcot az imperialisták 

tervei ellen, és felépítsék a béke, az igazságosság 
és a társadalmi egyenlőség világát.

Az imperializmus azon kísérletével szemben, hogy 
korlátozza a munkások és népek küzdelmét, és alá-
ássa az antiimperialista és forradalmi erők egységét 
és szolidaritását, a Havannában megrendezett XXII. 
Találkozón részvevő kommunista és munkáspártok 
egyetértenek a következőkben:

• Egyesíteni kell erőinket az imperializmus 
elleni küzdelem megerősítése érdekében, hoz-
zájárulni a jelenlegi igazságtalan és antide-
mokratikus nemzetközi rend megváltoztatá-
sához, amelyet a kapitalista érdekek uralnak, 
a békén, a fenntartható fejlődésen, a társadal-
mi igazságosságon és a szolidaritáson alapu-
ló nemzetközi rend javára, hogy kikövezzék 
az utat a szocialista társadalom építéséhez.

• Követeljük meg a népek szabad önrendel-
kezésének, a függetlenségnek, a szuvereni-
tásnak és az államok belső ügyeibe való be 
nem avatkozás elveinek tiszteletben tartá-
sát, valamint a népek törvényes jogát a béké-
re és a saját fejlődési útjuk megválasztására.

• Kategorikusan elutasítjuk az imperialista há-
borúkat, az erőszakkal való fenyegetést a nem-
zetközi kapcsolatokban, és támogatjuk a békéért 
folytatott küzdelmet. Fokozzuk az internaciona-
lista fellépést és a szolidaritást azáltal, hogy védjük 
a népek közös érdekeit a burzsoáziával szemben.

• Mozgósítani kell a tömegeket, hogy elítél-
jék és elutasítsák a fegyverkezési versenyt 
és az általa létrehozott hatalmas megszorítá-
sokat a szociális alapokban. Fel kell lépni a 
nukleáris fegyverek, a külföldi katonai bá-
zisok elterjedése ellen, a NATO ellen, és an-
nak terve ellen, hogy világszervezetté váljon.

• Küzdünk az antikommunista, reakciós, nacio-
nalista és fasiszta erők újjáéledése elleni a világ 
különböző régióiban, amelyek fokozzák az erő-
szakot, az idegengyűlöletet, a rasszizmust és a po-
litikai, ideológiai, társadalmi, faji, vallási és nemi 
intoleranciát, és etnikai konfl iktusokat szítanak.

• Erősítjük a szolidaritást azokkal a népek-
kel, amelyek ellenállnak az imperializmus 
beavatkozásainak és támadásainak, és el-
utasítják a blokádok, szankciók, kényszerí-
tő egyoldalú intézkedések és kettős mérce 
politikáját, amely a kormányok és népek el-
leni nyomásgyakorlás és zsarolás eszköze.

• Feladatunk a marxizmus-leninizmus vé-
delme és terjesztése. Fellépünk az imperializ-
mus ideológiai és kulturális támadása ellen, 
amelynek célja, hogy legitimálja a tö-
megek tudatában a kapitalista rend-
szer igazságtalanságait, rágalmazza 
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a szocializmust és a kommunizmust, és el-
pusztítsa nemzeteink kulturális identitását.

• Elszántan erősítenünk kell a népek igaz-
ságos és felszabadító küzdelmét, vállaljuk a 
szolidaritást a munkásokkal, a parasztokkal, 
az ifjúsággal és a nőszervezetekkel a kapita-
lizmussal szembeni jogaik védelme érdeké-
ben. Kiállunk a menekültek, az imperialista 
háborúk és beavatkozások áldozatai mellett.

• Elítéljük a kapitalista profi ton alapuló fej-
lődési modelleket, folytatjuk a küzdelmet el-
lenük. Fellépünk minden ellen, ami tönk-
reteszi a környezetet, és veszélyezteti az 
ökoszisztémák és az emberi faj túlélését.

• Erősítjük a nemzetközi kommunista és mun-
kásmozgalom egységét, a találkozón jóváhagyott 
közös cselekvési terv végrehajtásával. Támogat-
juk az imperializmus uralma elleni társadalmi és 
népi mozgalmakat, a munkavállalók és népek ér-
dekeinek védelmére, a forradalmi átalakulásokra, 
a kapitalizmus megdöntésére és a szocializmus 
építésére irányuló küzdelem fokozására. 

A munkásosztály élcsapatának összehangolt erőfe-
szítésével, valamint a társadalmi, népi, demokratikus 
szervezetekkel és erőkkel, a női emancipáció szerve-
zeteivel együtt képesek leszünk legyőzni a kapitaliz-

must, mint pusztító globális rendszert, amelynek nincs 
jövője, és valódi forradalmi átalakulást érhetünk el.

Köszönetet mondunk a Kubai Kommunista Pártnak, 
forradalmi kormányának és népének a XXII. találko-
zó megszervezéséhez való hozzájárulásukért, a részt-
vevőknek adott meleg fogadtatásért.

Ismét megerősítjük szolidaritásunkat és támogatásun-
kat a kubai nép igazságos ügye, valamint a több mint 
60 éve tartó igazságtalan, bűnös gazdasági, kereske-
delmi és pénzügyi blokád azonnali és feltétel nélküli 
feloldásáért folytatott küzdelmük iránt. Követeljük, 
hogy az Egyesült Államok kormánya távolítsa el Ku-
bát a terrorizmust támogató országok listájáról.

Tisztelettel adózunk a kubai forradalom történelmi vezetője, 
Fidel Castro Ruz  örökségének.  Megbecsülésünket fejez-
zük ki Raúl Castro Ruz hadseregtábornoknak.  A forradal-
mi nemzedék tanításai segítik az utódok munkáját és harcát 
melyet a Kubai Kommunista Párt első titkára és a Kubai 
Köztársaság elnöke, Miguel Dias-Canel Bermúdez vezet.

Mindez örök inspirációs forrást jelent a népek valódi 
és végleges emancipációjáért folytatott küzdelemhez, 
a szocialista társadalom, a függetlenség és a szolidari-
tás építése felé vezető úton.

Egyesülve az imperializmus és a kapitalizmus elle-
ni küzdelemben! Éljen a szocializmus!
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Látlelet
Schmidt Mária könyve az ukrajnai háborúról
A Látlelet címet adta új könyvének Schmidt Mária  Szé-
chenyi-díjas történész, a magyar konzervatív szellemi 
elit egyik legismertebb képviselője.

Kezdjük azzal, hogy jó, hogy megírta, és éppen ő írta 
meg. Schmidt Mária szavára sokan felkapják a fejüket és 
oda is fi gyelnek arra, amit mond.

A Látlelet könyörtelen őszinteséggel tárja elénk az 
Egyesült Államok politikáját. Nincs semmi diplomá-
ciai, udvariaskodás, fi nomkodás, csak leleplező tények 
vannak. Amerika nem nyugszik bele abba, hogy a Pax 
America, az amerikaiak által uralt unipoláris világ 
ideje lejárt. Bármi áron, fegyverkezéssel, vérengzés-
sel, politikai gyilkosságokkal, médiamanipulációval 
igyekszik megtartani hatalmát Oroszországgal és Kí-
nával szemben.

„1999 márciusában, öt nappal a háborús bűnökkel vá-
dolt Szerbia bombázása előtt, az USA kongresszusa elfo-
gadta azt a silk road strategy-t, amely kimondja: az USA 
geostratégiai érdekei a Fekete-tengertől Kínáig tartanak, 
és a Dél-Kaukázustól Közép-Ázsiáig amerikai ellenőr-
zés alá kell vonni, és militarizálni kell az eurázsiai ener-
giafolyosót”  – emeli ki a szerző. Vagyis a történet nem 
arról szól, hogy gaz oroszok megtámadták a szegény 
amerikaiakat, hanem arról, hogy az USA könyörtelenül 
hajtja végre évtizedek óta érvényes stratégiáját.

Schmidt Mária minden kijelentését és állítását gaz-
dag tényanyaggal, amerikai és más dokumentumokkal 
támasztja alá. A dokumentumok gazdagsága a könyv 
egyik legfőbb értéke, és előnyösen különbözteti meg a 
Látleletet más hasonló írásoktól.

Kevesen emlékeznek arra tényre is, hogy 2014 óta 
az amerikaiak által provokált és pénzelt ukrajnai pol-
gárháborúban több mint 13 ezren haltak meg, 1 mil-
liónál is többen menekültek el Oroszországba, 160 
ezren Belaruszba. Ukrajna egy főre 
eső GDP-je a Majdan előtti 4185 
dollárról 2015-re 2925 dollárra, 
2016-ban 1850 dollárra esett vissza. 
Hogy mennyi lehet most, azt jobb, 
ha nem is kérdezzük.

Schmidt Mária őszintén kimondja, 
hogy „ez a háború, ha elhúzódik, nagy 
valószínűséggel lenullázza Európát.” 
Ezt lehet sejteni, de ennek ellenére 
„az USA nyomában loholó komprá-
dor európai vezetők szünet nélkül a 
nehézfegyverek szállításáról, a harci 
eszközök küldéséről papolnak.”

„Az orosz-ukrán háború kétszere-
sen is proxyháború. Oroszország he-
lyettesíti Kínát, Ukrajna az USA-t” – 
mondja a Látlelet szerzője. Egyet kell 
vele értenünk abban, hogy a háború 
célja Oroszország, majd Kína legyő-

zése. Kína nem csak gazdasági és katonai erejével jelent 
kihívást, hanem azzal is, hogy a kínai sajátosságú szoci-
alizmus, mint rendszer több problémát jobban old meg, 
mint az agyon reklámozott „amerikai demokrácia”. Kína 
tehát civilizációs kihívást is jelent.

Schmidt Mária kimondja azt is, hogy a „nyugat-euró-
pai elit a kettéosztott kontinensen berendezett felelőtlen 
aranyéletét akarja megtartani, amit az amerikai védernyő 
biztosít. Az oroszok a múlt század végén elszenvedett 
veszteségeiken akarnak kozmetikázni”.

Majd Magyarországról szólva kijelenti: „Mi ebben a 
nosztalgiatripben nem veszünk részt. (...) Szuverenitá-
sunkat minden erőnkkel védjük, nemzeti érdekeinket 
határozottan képviseljük.” 

A könyv itt el is érkezik a konzervatív szellemi elit 
dilemmájához. Nem akarja az amerikai uralmat, po-
litikai téren gáncsoskodik az amerikaiakkal, de ka-
tonai téren szinte mindent megad nekik. A Trump-
adminisztráció által kikényszerített új védelmi szer-
ződés, és Biden-kormányzat idején aláírt kiegészítő 
dokumentumok alapján az amerikaiak azt tesznek Ma-
gyarországon, amit csak akarnak. De akkor hol van a 
szuverenitásunk védelme?

Schmidt Mária történészként tudja, hogy Magyaror-
szág eddig mindig rosszul járt, ha a nagyhatalmak ol-
dalán Oroszország ellen hadakozott. Ez most sincs más-
ként. Ezt ki is mondja, de azt követően nem tudjuk, hogy 
mit kellene tenni. Szakítani a jelenlegi struktúrákkal, 
új struktúrákat keresni, nos, ez nem is jön szóba. Pedig 
elég nyilvánvaló, hogy sem az Európai Unióban, sem a 
NATO-ban nem várható olyan radikális változás, amely 
lényegesen javítaná Magyarország lehetőségeit.

A könyv címe nem véletlenül csak Látlelet. A szerző 
tudatja velünk, hogy mi a baj, de a jövőre nézve nincs meg 

a gyógyítás módja. A végső konklúzió 
a béke követelése. „Egy mihamarabbi 
békével mindenki jól járna, és senki 
sem járna rosszul. Legyen béke már! 
Legyen vége már!” – írta a szerző rö-
viddel a könyv megjelenése előtt. 

A béke emlegetése fontos, de a 
konzervatív elitnek ennek érdekében 
bátrabban kellene gondolkodnia. Ta-
lán erre is sor kerül majd egy másik 
könyvben.

Addig is olvassák Schmidt Mária 
könyvét! Az antikommunista kiszó-
lások ne rettentsenek meg senkit! 
Enélkül manapság nem igen jelennek 
meg politikai könyvek. Szóval nézzük 
a könyv szókimondását, a leleplezé-
seket, és gondolkodjunk, hogy mit te-
hetünk mi a világ megváltoztatásáért, 
ami nélkül kérdéses a béke eljövetele.



Kuba – itt nincs Fidel Castro utca
Kubában egyszerre van jelen a múlt és a jelen. A gyarmatosítás időszakából rengeteg gyönyörű villa, épület 
maradt meg, de többségük felújításra, sőt megóvásra vár. Fidel Castro minden kubai számára szent. De tud-
ják-e, hogy Castro végakarata szerint egyetlen utcát vagy teret sem lehet róla elnevezni? Nem régen jött létre 
a szupermodern Castro Centrum, amely gyűjti a Castro életével kapcsolatos anyagokat és itt van az egyetlen 
– Kubában létező – Castro-szobor.
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